

Краткое описание практики городского округа город Дзержинск Нижегородской области в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»

Иван Носков: «Жители Дзержинска – активные участники и инициаторы всех городских процессов»

Город Дзержинск сравнительно молод, в 2030 году будет отмечаться его юбилей – 100 лет! Расположение города на левом берегу р.Оки, в 40 км от Нижнего Новгорода, делает его привлекательным торговым, промышленным и культурным центром. Это второй по численности город в Нижегородской области – 235 039 человек (по данным на 01.01.2022), его площадь составляет 421,5 кв. км, включая территории 15 населенных пунктов.

В 2021 году Дзержинску было присвоено почетное звание «Город трудовой доблести», свой голос за присвоение звания на сайте дзержинск-за.рф и специальных волонтерских пунктах отдали более 250 000 дзержинцев и жителей Нижегородской области. Объем собственных доходов городского бюджета в 2021 году составил 4896468,8 тыс. рублей, профицит бюджета в 2021 году – 145024,5 тыс. рублей. С учетом блестящих финансово-экономических проектов, разработанных департаментом финансов города Дзержинска, на плановый период 2023-2024 гг. сформирован бездефицитный городской бюджет.

В структуру органов местного самоуправления города Дзержинска входят:

- 1) выборный представительный орган городского округа – городская Дума;
- 2) высшее должностное лицо городского округа – глава города;
- 3) исполнительно-распорядительный орган городского округа – администрация города;
- 4) контрольно-счетный орган городского округа – контрольно-счетная палата города.

В отчетном году в соответствии с требованиями федерального законодательства организованы выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Нижегородской области седьмого созыва, дополнительные выборы депутатов городской Думы города Дзержинска седьмого созыва по одномандатным округам № 3 и № 27. Депутаты городской Думы избираются по мажоритарной избирательной системе. По 2 одномандатным округам в выборах приняли участие 3 387 избирателей, что составило около 38% от общего числа граждан, зарегистрированных по месту жительства в границах избирательных округов, обладающих активным избирательным правом, и позволило признать выборы состоявшимися. В состав городской Думы входят 4 фракции партий: «Единая Россия», «Коммунистическая партия Российской Федерации», «ЛДПР – Либерально-демократическая партия России», «Справедливая Россия». Заседания городской Думы являются открытыми и доступными, жители города

присутствовали на всех ее 13 заседаниях.

Согласно Уставу города Дзержинска, глава города является выборным должностным лицом местного самоуправления, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, и возглавляет администрацию города. Глава города избирается в соответствии с Законом Нижегородской области от 5 ноября 2014 г. № 152-З «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Нижегородской области» городской Думой из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Статьей 53 Устава города Дзержинска закреплен широкий перечень полномочий главы города, в том числе ведение приема граждан по вопросам, входящим в его компетенцию, рассмотрение предложений, заявлений, жалоб граждан и принятие по ним решений.

В целях обеспечения согласования интересов населения города Дзержинска, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, органов местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов развития города, сформирована Общественная палата города Дзержинска. Согласно Положению об Общественной палате города, она является организационной формой объединения представителей населения города Дзержинска, общественных объединений, профессиональных союзов, творческих союзов, объединений работодателей и их ассоциаций, профессиональных объединений, а также иных некоммерческих организаций, созданных для представления и защиты интересов профессиональных и социальных групп. В 2021 году в состав Общественной палаты входили 24 представителя населения города и общественных объединений. В связи с ограничениями по предупреждению распространения коронавирусной инфекции деятельность Общественной палаты города Дзержинска в 2021 году была частично переведена на онлайн-режим. В настоящее время идет подготовка к выборам Общественной палаты III созыва.

На территории городского округа ведут активную деятельность 142 территориальных общественных самоуправления (ТОС), из них одно имеет статус юридического лица. Решениями городской Думы определены границы ТОС, которые охватывают большую часть жилой территории города. Каждым ТОС руководит председатель, который избирается на общем собрании жильцов конкретной территории и является связующим звеном между жителями и администрацией города.

В границы городского округа входят территории 15 населенных пунктов (поселков), в каждом из которых «обратная связь» с жителями данных поселков осуществляется сотрудниками секторов по работе в поселках территориального отдела департамента благоустройства и дорожного хозяйства администрации города. Для решения возникающих вопросов жителей, реализации инициатив в данных населенных пунктах активно применяется такая форма взаимодействия, как опросы граждан, которые оформляются протоколами проведения опросов. В 2021 году ввиду коронавирусных ограничений наибольшую популярность приобрели опросы, размещенные на официальном сайте администрации города адмдзержинск.рф. Коронавирусные ограничения повлияли и на организацию публичных слушаний в 2021 году. Выходом из положения явилось размещение информации о проведении публичных слушаний и общественных обсуждений на официальном сайте администрации. Таким образом, совместно с жителями города

было принято около 60 решений в различных сферах.

Для обеспечения качественной «обратной связи» в условиях достаточно большой территории округа глава города Дзержинска принял решение об организации еженедельных субботних выездов к жителям, обратившимся к главе за помощью в решении их проблем. В 2021 году данная практика позволила оперативно и качественно обработать более 86 обращений жителей по актуальным вопросам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, дорожной деятельности и других. **Внедрение данной практики позволило значительно снизить объем нерешенных вопросов, повысить качество проводимых коммунальными службами работ, сократить время взаимодействия для решения той или иной проблемы, что в конечном итоге приводит к положительным отзывам населения о местной власти и существенному увеличению рейтинга главы города Дзержинска.**

Весомое значение в организации взаимодействия администрации города и жителей имеет наличие печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей городского округа официальной информации. В 2021 году количество номеров газеты «Дзержинские ведомости» составило 113, в том числе 52 плановых номера с нормативно-правовыми документами органов местного самоуправления и 10 внеплановых, с тиражом более 10 000 экземпляров еженедельно. В июле 2021 года было зарегистрировано новое муниципальное сетевое издание «Дзержинские ведомости», основной целью работы которого стало информационное освещение деятельности администрации города в сети «Интернет». Продолжается работа по технической доработке и популяризации среди населения мобильного приложения «Дзержинские ведомости» – главного новостного портала города. Кроме того, читатели «Дзержинских ведомостей» регулярно получают информацию во всех популярных социальных сетях. Читательская аудитория, например, группы газеты в «ВКонтакте» в 2021 году насчитывала до 5 000 подписчиков.

В условиях коронавирусных ограничений в 2021 году наибольшую популярность приобрело онлайн-взаимодействие жителей города с администрацией. Количество обращений граждан, поступивших в органы местного самоуправления через официальный сайт администрации, через систему «Инцидент-менеджмент» и социальные сети, за 2021 год составило 74 185. Активные аккаунты главы города и администрации в отчетном периоде появились в популярных соцсетях, в том числе «ВКонтакте» – 23 411 подписчиков и «Одноклассники» – 2 158 подписчиков, иных социальных сетях – 4 835 подписчиков. В течение 2021 года размещено порядка 3 700 публикаций (пресс-релизы, информационные материалы, анонсы, памятки, афиши, фоторепортажи, видеоролики, поздравления, статьи). Статистика посещаемости официального сайта администрации города адмдзержинск.рф в 2021 году снижена в связи с его обновлением.

Глава города



И.Н. Носков